

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

GERMANÓFILOS CON DISFRAZ

MAURA PARADOX

Ni el mitin de Beranga, ni antes el discurso del Real, ni nunca las innumerables declaraciones de don Antonio Maura me han convencido de su afición a los aliados, aunque de tan ilustre hombre público se haya dicho que es el autor de nuestra acción en Marruecos, acción gemela a las de Francia e Inglaterra, y en su haber se note el pacto de Cartagena.

Pero si alguna duda tuviera de la germanofilia más o menos disimulada del presidente del Consejo de ministros, esa duda hubierase desvanecido ante la lógica abrumadora de los hechos.

No es únicamente la ley de represión del espionaje, esa sólo para favorecer a los imperios centrales, ni la pasividad del Gabinete presidido por don Antonio ante tantos y tantos torpedeamientos, ni al pleito de las sales potásicas (también del señor Cambó hay mucho que hablar); es la pública ostentación que hacen de bochofilia los que llevan el apellido de Maura.

De un periódico nacido al calor de las ideas germanófilas, mejor dicho, de un diario fundado con dinero por y para la defensa de los austriacos recortamos la siguiente noticia:

NOTAS FINANCIERAS

Leamos en la prensa financiera que se ha fundado un Banco Hispano-Austro-Húngaro, cuyo primer Consejo de Administración lo forman:

Presidente Sr. D. Miguel Maura Gamazo; vice presidente y consejero delegado, Sr. D. Victor Zuchland; consejeros, Excmo. Sr. Conde de los Andes, Sr. D. Honorio Maura y Gamazo, Sr. D. Ignacio Pidal y Bernaldo de Quirós; Sr. D. César Sillio y Cortés, director gerente, Sr. D. Guillerm; Damián; segundo director, señor don Francisco Campos.

Verdaderamente, los respetables nombres que figuran en este Consejo son una garantía moral de la seriedad y solvencia de la nueva empresa.

Quisiéramos poder anticipar a nuestros lectores alguna noticia relativa a una entidad que en estos momentos de concurrencia bancaria viene a formar en la fila de los bancos que han de constituir la organización bancaria después de la guerra; pero hasta ahora, no sabemos más sino que está formada por dos importantes grupos financieros, uno español y otro austro-húngaro, y que en este último figuran entidades tan importantes como el Wiener Bank Verein, de Viena, y la

Poster Unzarische Commercial Bank, de Budapest, dos de las más importantes entidades financieras de Austria-Hungría.

El hecho solo de que una entidad de esta categoría se funde en España demuestra que nuestras relaciones futuras con los países de la parte central y oriental de Europa han de revestir mayor importancia que antes de la guerra, y sobre este punto debía fijarse la atención de nuestros economistas y hombres de negocios, que por el momento solo se ocupan de traficar aprovechando las circunstancias que la guerra ofrece para realizar beneficios momentáneos, sin acordarse de que hay que tomar posiciones para que después de la guerra no nos encontremos a merced de los que ahora son nuestros únicos compradores y luego nos condenarán al aislamiento económico.

Es muy alentador que se funden estas instituciones, que en vez de buscar el lucro inmediato, vienen a ser como heraldos de paz puesto que para ella se constituyen, en vez de buscar su lucro en el torbellino de negocios de ocasión que ha traído la guerra.

Tal es, sin quitar ni añadir coma, la noticia que en su número del día 23 publicó «La Iberia», ese periódico donde D. Juan Pujol y sus redactores hacen activa y crudelísima guerra a los que confiesan que en la actualidad son nuestros únicos compradores y que, seguramente por descuido, olvidan declarar que son también nuestros únicos vendedores.

Nada me sorprende que don Miguel Maura y Gamazo y su hermano don Honorio, que el señor conde de los Andes y que don César Sillio y don Ignacio Pidal tengan simpatías y afinidades con los invasores de Bélgica y de Servia; que se estremezcan de placer al leer en la prensa las heroicas hazañas de los artilleros, marinos y aviadores austro-germanos bombardean lo París, Reims, Venecia y las flotas mercantes, sin perder de vista el negocio. Por algo son reaccionarios, militares y clericales.

Pero lo que no me explico, dada la constante y cacareada norma de austeridad política de que hace gala don Antonio Maura, es que siendo éste primer ministro de un Gobierno nacional, una de cuyas misiones más trascendentales es la de resolver el problema internacional, consienta que

dos hijos suyos y personas significadas de su política alcen, bajo el disfraz de un negocio, una bandera en defensa de un grupo de beligerantes, sea el que sea.

¿Qué hubieran dicho los germanófilos si el señor marqués de Villabrágima se hallase al frente de una entidad titulada el Banco Franco Español?

Y no vale el argumento de que los hijos del Sr. Maura son mayores de edad y están capacitados para producirse espontánea y libérrimamente, porque puestos de la importancia del que ocupa Maura obligan a quien los desempeña y a quienes son sus hijos.

Pues que si a un pobre juez no se le consiente fue sus hijos ejerzan la abogacía donde el resida oficialmente si a ciertos funcionarios se les impide contraer matrimonio en el lugar de su jurisdicción y se les niega el derecho de adquirir cierta clase de bienes ¿cómo se va a consentir que un presidente del Consejo de ministros de una nación, que quiere mantenerse neutral a toda costa y que está sujeta a tantos compromisos internacionales, tenga a sus hijos al frente de entidades que ponen en peligro la imparcialidad de sus actos y en entredicho una entidad que hasta ahora ha sido pechado glorioso del padre?

Por esto creo positivamente que la afición de don Antonio Maura a los países aliados es falsa, que su neutrofilia es un comodín y que por cima de todo flota su admiración hacia los descendientes y discípulos de Atila, porque no en valde los imperios cen-

trales son el símbolo del militarismo de la reacción, de la teocracia, de la obediencia al capitalismo, de la disciplina inflexible, de los poderes infalibles.

Y como Maura es una paradoja viviente, al poco tiempo de declararse aliadófilo en el Teatro Real se muestra germanófilo en Beranga, y neutral resuelto en la Presidencia del Consejo de ministros, coloca a sus hijos en el Consejo de Administración en un banco austro-húngaro.

¿No está justificado el título de este artículo? ¿No? Pues entonces, lector, cámbialo, y en lugar de «Maura Paradox» pon «El funesto Maura», porque ese sí que no hay quien lo mueva.

Francisco de Lezama.

—¿Para cenar bien y barato?

Casa de Laureano.

DESPUES DE LA VICTORIA

El heroísmo del Ejército francés

Después de cuatro años de continuos sufrimientos, de inauditas fatigas y de extraordinarios sacrificios, nunca como ahora los soldados franceses se han hecho dignos de la gratitud y de la admiración del mundo entero.

Desde el Somme a la Argonna, (porque conviene no pasar por alto los brillantes operaciones realizadas

Notas de la Guerra



Carros de asalto franceses

(Foto Información)

ante Mont-Didier por el general Debenet) los soldados franceses, con un heroísmo admirable, han sabido mantener la lucha y llegar a la victoria, obligando a los alemanes a retirarse con el mayor desorden y en medio de la más espantosa precipitación.

Conveniente sería poder conocer individualmente las hechas de armas realizados por cada uno de los distintos cuerpos para poder deducir así el éxito total del generalísimo Foch; pero esto es imposible. Ni los comunicados hablan aisladamente ni es posible hacer referencias especiales de todos los actos heroicos.

Para darse cuenta del esfuerzo hecho por los franceses habría que recorrer todas las posiciones que ellos han reconquistado desde el Aisne al Marne, desde Embleny a Soissons, desde Dormans a Satillons, En ninguna parte se comprende mejor la intensidad terrible de la lucha que en el bosque de Villers-Cotterets, Saint-Pierrri Aigle y Long Pont así como desde Troesnes a Nevilly Chaint-front. En estos sitios, las ciudades disputadas, tomadas, perdidas, y vueltas a recuperar numerosas veces, no son mas que enormes montones de ruinas. El bosque majestuoso, inmenso, con su ramaje natural que le hacía impenetrable, ha sido absolutamente devastado durante los combates que en él se libraron y que duraron varias semanas. Los obuses han decapitado los árboles seculares, han arrancado las raíces. Los proyectiles han caído por millares en el pintoresco valle de Long Pont, transformando los jardines en terrenos caóticos, porque cada proyectil ha abierto un agujero profundo que ahora se encuentra lleno de agua por las filtraciones del terreno. De las dos ciudades de Long Pont y de Corcy no queda en pie ni una sola casa. El magnífico castillo fué incendiado. Los muebles que los habitantes no pudieron transportar quedaron entre las ruinas.

La región, tan terriblemente disputada durante un mes, está cubierta de trozos de equipo, de prendas de uniformes, de utensilios de campaña, de cascos abollados, de proyectiles, de municiones de todos los calibres, de ametralladoras y de fusiles rotos. Los cadáveres alemanes sobre el campo de batalla eran tan numerosos que muchos de ellos aun no han podido recibir sepultura. Alrededor de esos cadáveres hallanse cartas y tarjetas postales que los soldados habían escrito a sus familias y que ahora dispersa el viento. Muchas de esas cartas son de una gran significación. Se ve en ellas la desesperanza de los alemanes, que están convencidos de que no podrán llegar nunca a la victoria final.

Cerca de Soissons los alemanes, sorprendidos por los franceses fueron expulsados en cuestión de unas cuantas horas. Quisieron rehacerse por medio de contrataques, pero la artillería aliada los destruyó inmediatamente. Esto ocurrió el día 18 en las primeras horas de la mañana y la victoria francesa fué tan completa que

al medio día volvían ya los prisioneros hacia la retaguardia y las tropas vencedoras habían rebasado las baterías germanas que amenazaban a Soissons.

Esto ha ocurrido cuando después de cuatro años de lucha incansante y cuando a raíz de éxitos alemanes que habían traído apretadas ciertas ventajas territoriales suponían los asaltantes que podrían seguir conquistando el terreno. La conducta de los franceses es por estas razones mucho más admirable, pues siendo Francia el pueblo que más ha sufrido las consecuencias de la guerra, tal reacción, es, además de un síntoma de heroísmo, un anuncio del triunfo final.

Dr. Pedro Bouthelier

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9
Medicina general
Enfermedades de garganta, nariz y oídos
P. de la Constitución, 11. Principal izquierda
—ALGECIRAS—

—¿Cerveza helada?
Casa de Laureano.

Comp. Maderera Andaluza (S. A.)

Maderas para construcciones navales, traviesas para vías, cajeria, pina, radios, así como también para muebles en nogal, álamo negro y blanco, haya, etc., etc.
Depósito de leñas para hornos.
Para pedidos y demás detalles dirigirse a D. Eligio Fernández. Calle Real, 6.—La Línea.

—¿Las más selectas marcas?
Casa de Laureano

Con las fuerzas británicas en campaña ::

Unas horas con los "tanques"

Cerca de dos años han transcurrido desde la fecha en que los tanques hicieron su aparición en el frente occidental.

Fuó el 17 de septiembre de 1916 cuando un grupo de ellos, capiteneado por el célebre «Crème de Menthe» realizo una de las hazañas más extraordinarias de la batalla del Somme, capturando con facilidad suma la aldea de Flers y paseándose triunfante a través de las calles abandonadas por el enemigo, aterrado ante la vista de los monstruos que avanzaban cartelones en los que podía leerse:

«Edición especial.» Gran derrota alemana.

Desde entonces, los tanques han probado una vez y otra su indiscutible valor como instrumentos ofensivos. Cuéntanse por centenares los que hoy posee el Ejército inglés, el primero en emplearlos; los franceses también han adoptado su uso, introduciendo algunas modificaciones en la

construcción de los formidables artefactos, y hasta los mismos alemanes, que saludaron su aparición con sarcásticos comentarios, han terminado por valerse de ellos en las ofensivas recientemente desarrolladas.

Hace pocos días tuvimos ocasión de visitar uno de los principales campamentos de tanques establecidos por el Ejército británico en Francia, en el cual reciben instrucción los oficiales encargados de dirigirlos que forman, como es sabido, un cuerpo especial.

Nos fué fácil comprender que el manejo de un tanque es cosa mucho más complicada de lo que a primera vista pudiera parecer.

La dirección de estos verdaderos acorazados terrestres está sometida a reglas de una táctica semejante a la que rige en las operaciones marítimas y dado que en la actualidad pueden entrar en acción cientos de tanques a la vez, lo primero que tiene que aprender sus tripulantes es la forma de guardar la más completa cooperación durante la lucha, el objeto de alcanzar los resultados más eficaces.

Punto no menos importante es el relativo a la instrucción especial a que deben someterse los artilleros encargados de los modernos plesiosauros.

Armados de ametralladoras y cañones de pequeño calibre, su fuego puede ser decisivo en una batalla, porque dominan a los infantes y corren pocos riesgos de ser averiados, debido al poco blanco que ofrecen al fuego del adversario, y a la inmunidad completa de que gozan contra todos cuanto no sea una granada de calibre respetable.

Pero la instrucción de los artilleros está a la altura de las dificultades que puede encontrar sobre el terreno, cabe decir que antes de entrar en fuego ensayan repetidamente todas las contingencias capaces de surgir en el campo de batalla.

Esta, al menos fué nuestra impresión después de seguir en todos sus detalles las prácticas de artillería que tienen lugar en el campamento visitado por nosotros.

La corta excursión que realizamos en uno de los tanques más modernos, aparato relativamente ligero, dotado de gran movilidad y rapidez, que siguiendo las comparaciones con los buques de guerra, pudiera equiparse a un «destroyer», nos hizo apreciar la facilidad con que vencen cuantos obstáculos encuentran a su paso derribando arbustos y escalando trincheras como quien aparta la broza del camino.

De la rapidez a que acabamos de hacer alusión dará idea un hecho, ocurrido pocos días antes de nuestra visita al campamento en cuestión, cuando varios de estos tanques más modernos sorprendieron a un jabali en un bosque vecino, dándole caza y matándole a tiros de revolver!

Los nuevos tanques hicieron su aparición con singular éxito en el reciente ataque de los australianos contra el pueblo Villers Bretenneux, ataque que según se recordará, terminó con una victoria completa.

Sobra esta operación, que constituye un ejemplo del gran ahorro de vi-

das que puede obtener el atacante mediante el acertado empleo de los tanques, oímos interesantes detalles de labios de los oficiales que habían participado en ella.

Nos dijeron como, al llegar al lugar de la acción montados en sus artefactos, hallaron a la infantería enemiga en grandes masas, dispuesta a rechazar el ya iniciado ataque. Cargaron contra ella, haciendo un fuego intensísimo con ametralladoras y cañones, y al llegar a unos 400 metros de las filas alemanas, las vieron deshacerse como por encanto, huyendo los soldados en todas direcciones. Siguieron avanzando rápidamente hasta hallarse entre las fuerzas enemigas, gran parte de las cuales fueron obligadas a rendirse y deponer las armas; las que opusieron resistencia fueron muertas por el fuego de las ametralladoras. Una vez hecho esto, los tanques dedicáronse a descubrir los emplazamientos de ametralladoras del enemigo, inutilizando a los hombres que las manejaban y pasando sobre sus armas para reducirlos a papilla.

Durante el curso de esta acción, libráronse varios combates entre tanques ingleses y alemanes. Por cierto que estos últimos al parecer, adolecen de ciertos defectos muy graves, que tienden a reducir considerablemente su eficacia, siendo los principales la especie de nariz angular que poseen en la parte delantera y baja, fácil de introducirse en terreno blando e impedir todo movimiento y la gran extensión del armazón que tiene por delante el oficial encargado de la dirección, lo cual constituye un obstáculo que le imposibilita ver el terreno sobre el cual ha de pasar inmediatamente.

Sin duda los alemanes, mejorarán con el tiempo sus aparatos, llegando a colocarlos a la altura de los ingleses. Estos, desde luego, han dado tales pruebas de su eficacia, que podemos estar seguros de verlos empleados con frecuencia en los grandes combates que se avecinan.

M. F. DE GUEVARA.

Se compran Botellas vacías y garrafas en pequeñas y grandes cantidades. Avisando se pasa a domicilio y se reciben avisos por Correo, dirigirse a Pedro Ramos Troya, calle Ruiz Tagler 28.—Algeciras.

—¿Riquísimo marisco?
Casa de Laureano.

CONSULTA ESPECIAL DE **enfermedades de los ojos** a cargo del oculista

Doctor García-Duarte

Catedrático de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Granada — :: Horas de Consulta :: —

Algeciras.—De 10 a 12 y de 7 a 8 Hotel Términos.

La Línea.—De 3 a 5. Cruz Roja.

—¿Buen pescado frito?
Casa de Laureano

Información de Reuter

Londres 5-8-1918.

Comunicado inglés.—Rechazamos un raid enemigo con grandes pérdidas en las cercanías de Fouchy.

Nuestras patrullas ocuparon parte de la primera línea enemiga en el sector de Albert. La artillería enemiga está muy activa entre Bethune y Bailleul.

Los alemanes se retiran en un frente de tres cuartos de millas al margen Este del Ancre en las cercanías de Albert y en el bosque de Aveluy. La retirada parece que a la presente es local.

Comunicado francés.—Durante la noche nuestras tropas continuaron su avance hacia el Vesle llegando al Aisne entre Soissons y Venizel.

Radiograma oficial austriaco.—El enemigo penetró en parte de nuestras posiciones en Dossoalto. El enemigo ha vuelto a recuperar la línea Fieni-Benat en Albania.

Comunicado inglés.—Nuestras patrullas llegaron al Ancre entre Dernancourt y Hamel, efectuando el contacto con el enemigo en esta línea. La artillería enemiga ha estado activa durante la noche al Norte de Bethune y al Sud de Iprés.

Comunicado italiano.—Capturamos un picacho en Dossoalto donde ha estado manteniéndose el enemigo a fuerza de grandes sacrificios desde el 15 de Junio. Vencimos a grandes partidas que estaban ocultas en cuevas, cojiendo 176 prisioneros y gran cantidad de material de guerra.

Los franceses en un buen golpe de mano penetraron bastante en las líneas de Este de Asciago capturando 125 prisioneros y un cañón.

Los ingleses al Oeste de Asciago entraron en Gaiga, causandoles al enemigo muchas pérdidas y cojiendo algunos prisioneros.

Comunicado inglés.—Nuestras patrullas continúan progresando en el sector de Albert. Tenemos en nuestra posesión la mayor parte del terreno que antes tenían los alemanes al Este de Ancre.

Seguimos muy de cerca al enemigo en su retirada, de la cual ya hablamos hecho observaciones previamente. Hemos encontrado un gran número de fusiles abandonados en las trincheras.

Rechazamos poderosos destacamentos de incursión al Sudeste de Hebuterne y al Este de Rabecg. En el sector de Kemmel ha aumentado la actividad de la artillería enemiga.

Nuestros aviadores arrojaron treinta toneladas de bombas durante el día de las cuales tres cayeron en los docks de Bruges.

Comunicado americano.—El día 3 arrojamos al enemigo en confusión más allá de las líneas del Vesle. Desde que empezamos las operaciones el 18 del actual hemos cojido 8.400 prisioneros y 133 cañones.

Comunicado Naval Italiano.—Nuestros aviadores en tres días consecutivos han causado grandes destrozos en los muelles y buques que se encuentran en Durazzo como así mismo varcos hidropneumáticos.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO

NOTICIAS CORTESANAS

PROVINCIAS

Un alcalde enérgico

El Alcalde de Madrid ha ordenado el embargo de los coches de alquiler propiedad de la Asociación patronal por haberse ésta negado a pagar el canon correspondiente al Ayuntamiento.

Premios

Han sido adjudicados los tres premios de la exposición de Arquitectura a los proyectos de reedificación del pueblo Huerta del Rey, que fué destruido por un incendio.

Consejo de ministros

El jueves se celebrará Consejo de ministros, asistiendo el Sr. Dato que informará a sus compañeros de las negociaciones que se realizan para conseguir el traslado a España de la familia imperial rusa y de las reclamaciones formuladas por los recientes torpedeamientos de barcos españoles.

Se cree que el Gabinete terminará la labor que se prepara en tres Consejos sucesivos.

Mientras veranean los de arriba

El subsecretario de Gobernación ha informado por teléfono al señor García Prieto del anuncio de huelga que hacen los mineros de Puertollano, comunicándole las instrucciones que debían ser reespedidas al Gobernador de Ciudad Real para que interviniera en las competencias.

Le dijo también que se ha gestionado de los obreros que ampliaran el plazo para comenzar el paro y que aquellos se han negado a acceder.

Firma Regia

Hen sido firmados por S. M. el Rey varios decretos.

De la Presidencia, resolviendo unas competencias.

De Guerra, el pase a la reserva del general don Ramón Domingo, Jefe de Estado Mayor de la Capitanía General de Galicia.

De Gracia y Justicia, nombrando Presidentes de Audiencia, de Cuenca don Canuto Gonzalez; de Cáceres don José Lopez; de Lugo don Gualberto Ulloa; de Teruel don Julio Diaz; Magistrados, de Zaragoza don Aurelio Ballesteros; de Albacete don Luis Merino; de Logroño don Isidro Castellón; de Guadalajara don Luis Tolaeche; de Almería don Eduardo Fraile; Fiscales, de Las Palmas don Manuel Muñoz y de Huesca don José Vallés; Tenientes Fiscales, de Cáceres don Pablo Gallo; de Oviedo don Arcadio Conde.

Hazañas boches.

La Legación del Brasil ha facilitado una nota a la Prensa diciendo que ha llegado a Corcubión un bote conduciendo al Comandante y 17 tripulantes del vapor brasileño «Maceia» que ha sido torpedeado por un submarino alemán.

Faltan dos botes con 44 tripulantes.

Habrà patatas.

El Ayuntamiento ha aprobado la propuesta de sembrar patatas en terrenos del Municipio para poder venderlas al público a cinco céntimos el kilo.

¿Se quería escapar?

El Gobierno ha ordenado el inmediato internamiento en Alcalá de Henares del Comandante del submarino alemán U 30 que se halla fondeado en Santander.

La Corte.

San Sebastián.—La Reina madre estuvo presenciando los exámenes de enfermeras del Hospital Civil, imponiendo por sí misma el brazalete a diez de las aprobadas.

Después almorzó en el palacio de Miramar, invitando al Sr. Dato.

El Ministro de Estado recibió la visita de los Embajadores de Austria, Francia e Inglaterra.

Conferenció por teléfono con Maura y este le confirmó que hoy regresará a Madrid para asistir al Consejo del jueves.

Santander.—El Presidente del Consejo despachó durante hora y media con el Monarca y luego regresó a Sorzano.

Un niño muerto.

Huelva.—Ha fallecido después de terrible agonía el niño Miguel Moya víctima de la explosión de un mortero de fuegos artificiales.

Ha sido encarcelado el pirotécnico, llamado Riquelme.

Los Diputados socialistas.

Granada.—Han sido objeto de una despedida entusiasta los diputados socialistas que vinieron para tomar parte en el mitin de las izquierdas.

Besteiro, conferenció con los significados socialistas locales cambiando impresiones sobre el próximo Congreso nacional que celebrará el partido en Madrid.

Conflictos obreros.

Barcelona.—Los patronos mineros de Figols han despedido a los obreros que no han acudido al trabajo.

Hay mucha excitación en aquella zona y se ha enviado numerosa fuerza de la Guardia Civil.

Ha sido puesto en libertad el director del periódico sindicalista «Solidaridad Obrera.»

Fiesta nacional.

Vitoria.—Toros de Lamas grandes y regulares.

Joselito superiorísimo toreando y bien matando.

Saleri, bien.

Fortuna, superior. Ovacionado y oreja.

Hambre y ruina

Las Palmas.—Por falta de gasolina se ha paralizado la circulación de automóviles.

Solo prestan servicios los correos pero quedan muy escasas existencias disponibles y tendrán también que suspender.

También escasea el carbón y se teme que estalle un tremendo conflicto.

Los problemas de la vida se agravan con la pérdida de las cosechas.

La Junta de subsistencias ha telegrafiado al Gobierno pidiéndole que requiese un vapor para traer a las Islas cereales a flete reducido.

Los emigrantes canarios que se encuentran en la Isla de Cuba publican una carta en la prensa canaria, exponiendo la crítica situación en que se encuentran por haberseles obligado a reintegrar 500 pesetas por el pasaje que solo costó 250 y al que no abona esa cantidad se le interna en colonias casi ignoradas donde muchos enferman faltos de alimentos.

Cuando llegaron a Cuba, llevaban tres días sin comer y se les trasladó al interior de la isla en trenes cerrados.

La prensa canaria comenta con grande y justa indignación esta indefensión en que viven nuestros compatriotas por todo el mundo.

Nota importante

Para dar fuerza a la sangre, combatir la anemia, los estados consuntivos que ocasiona la tuberculosis y la depresión moral que origina la neurastenia debe tomarse una copa de «Nucleógeno» después de las comidas. Por sus propiedades digestivas resulta muy asimilable, se tolera bien por los estómagos débiles y facilita la absorción de los alimentos.

Constantemente recibe su autor las mejores impresiones de los médicos que ensayan este preparado y de los enfermos que lo usan.

Pidasé en las Farmacias «Nucleógeno» del doctor Navarro Espin.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Sigue el avance.

Paris. (Oficial).—El comunicado francés dice que elementos ligeros pasaron el rio Vesle y rompieron por todas partes la resistencia alemana. Dicen los ingleses.

Londres. (Oficial).—El comunicado inglés de la tarde dice que han sido capturados prisioneros en varios reconocimientos de nuestro frente.

Actividad de la artillería enemiga en el frente de La Bassée y norte de Bethune y otros puntos.

Murió.

Londres.—El eminente novelista y autor dramático ruso, el revolucionario insigne Máximo Gorki, de fama mundial, cuyo estado desde hace 48 horas era desesperado, ha dejado de existir como ya se temía.

La intervención del Japón.

Tokio.—Una división japonesa es esperada de un momento a otro en Wladivostock.

El Japón ha requisado 700.000 toneladas de barcos mercantes para dedicarlos a transportes militares.

Esto quiere decir que intervendrá decididamente en el territorio ruso a favor de la acción aliada.

Nos la van a estropear.

Stokolmo.—Los periódicos dicen que la Zarina será probablemente llamada dentro de muy pocos días ante el tribunal revolucionario.

El proceso Malvy.

Paris.—Ante el Tribunal que juzga la acusación contra Malvy prestó ayer éste declaración, protestando violentamente de la acusación de que fué objeto.

La vista del proceso se consideró terminada después, y hoy deliberará el Tribunal sobre el fallo.

Inteligencia franco-yanki

Paris.—Hoover ha visitado a Joffre exponiendo ante el Mariscal el programa de los Estados Unidos, asegurando el avituallamiento de los aliados y declarando que la ayuda americana será total hasta el final de la guerra.

OPERADOS

En los ocho días que lleva establecido en el Campo de Gibraltar su consulta especial de enfermedades de los ojos, el distinguido profesor (de esta especialidad de la Universidad granadina, han sido operados: doña Micaela Ruiz Trey, don Alvaro García Gonzalez y don Dionisio Isar Calvo, de cataratas.

La niña Presentación Fuentes y don Alberto J. Larry, de kistes palpebrales, D.ª María Seguera, de estirpación del saco lagrimal, D.ª María Gómez Montesinos, de entropión, D. Francisco Haro Sánchez y la niña Herminia García, de brochaje conjuntival por granulación.

Tipografía de A. Boca.—Algeciras.

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
 Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor
 D. Juan Díaz Carvia
Ayuntamiento
 *Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
 Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
 Oficina, de 10 a 13
Juzgado de Instrucción
 Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
 Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI
Juzgado Municipal
 Juez: D. Joaquín Bianchi
 Secretario: D. Vicente Cantos
 Despacho de 10 a 13. Calle Alfonso XI
Cura párroco
 D. Cayetano Guerra Meléndez
 Archivo parroquial, de 14 a 19
Aduana
 Inspector, ; ad-
 ministrador, D. Salvador Gil Conde. Calle
 José Santacana.
Banco de España
 Director, don Enrique Ortiz Castaño; in-
 terventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Angel del Cerro
 cajero, José Joaquín Bretón Gárate.
 Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sa-
 gasta.
Junta de Obras del Puerto
 Ingeniero, don Casto Rodríguez del Va-
 lle; presidente, don Juan Pérez Estraban.
 Oficina de 10 a 17. Calle López.
Cámara de Comercio
 Presidente, don José Juanals Roura; se-
 cretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de
 18 a 15. Calle Nicolás Salmerón.
Compañía Arrendataria de Tabacos
 Jefe del resguardo, don José de Armiñán
 y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Ca-
 lle Cánovas del Castillo.
Administración
 Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11
 a 14. Calle Alfonso XI, 23.
Correos
 Administrador, don Antonio Solís. Cer-
 tificados y valores declarados, de 8 a 8,30,
 de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14
 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15
 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista,
 de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Pa-
 quetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domin-
 gos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.
Telégrafos
 Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad
 Registrador, don Francisco Vázquez Ro-
 sales, Despacho de 10 a 16; calle Ratael de
 Maro.
Notarias
 Licenciado don José Jiménez-Prieto, ca-
 lle Cánovas del Castillo; Doctor don Ma-
 nuel de Bedmar y Larraz, calle Regino
 Martínez; Despacho de 10 a 17.
Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
 Jefe, don José G. Quiza; Inspectores,
 don Luis Sanjuan y D. Enrique Cigarrista
 Servicio permanente. Inspección de Vigi-
 lancia, calle del Santísimo.
Farmacia Militar
 Director, don José Navarro Espín; horas
 de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.
Servicio de vapores con Gibraltar
 Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45,
 2,20, 6,00 y 7,30.
 Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30,
 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.
FAST & SAFE
 Servicio diario de Automóviles
 entre
 Cádiz, San Fernando, Algeciras
 y puntos intermedios
 Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a
 San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz,
 a las 13.
 Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San
 Fernando, a las 8,15; llegada a Algeciras
 a las 8,15.
 Cada viajero tiene derecho el transporte
 gratuito de 15 kilos de equipaje; para más
 detalles y viajes especiales, dirigirse en
 Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina
 de Automóviles, Sur del Río.
 En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza
 Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefóni-
 ca: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AU-
 TOS.
 NOTA.—Los precios han sido aumenta-
 dos en un 50 por ciento la preferencia y un
 80 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
 DE
EMILIO SANCHEZ
 Venta de relojes de todas clases y de las
 más acreditadas marcas. Especialidad en
 los relojes de precisión «Longines». Garan-
 tías en las composuras de relojes de preci-
 sión.—Prim, 12, Algeciras.
 El mejor cigarro
 puro. La mejor
 picadura
PITA HERMANOS

JOSEPH CAZES Y CO.
 143 Main Street.—GIBRALTAR
 — ESTABLECIDO EN 1815 —
 Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
 Surtido inmenso y variado
 en todos los Departamentos
 Ya se han recibido todas las últimas No-
 vedades para la temporada de verano.
 NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

D. Esperanza Israel de Puerta
Profesora en partos
 Se confeccionan fajas higiénicas,
 para señoras.
 Saenz Laguna, 12.—ALGECIRAS
 El mejor vino especial
 Casa fundada en 1772
OSBORNE
 Puerto de Sta. María

Colonales y Ultramarinos
“MENDEZ”
 Plaza de la Constitución.—Algeciras
COLEGIO POLITÉCNICO
 Primera y Segunda enseñanza — Carreras
 militares, Carrera de Comercio. Prepara-
 ciones especiales.
 Brillantes resultados obtenidos en todas
 las enseñanzas particularmente en el Ba-
 chillerato y Academias Militares, en las
 que han sacado plaza todos los alumnos
 preparados de plan completo y otros de di-
 ferentes ejercicios. Pídanse detalles.
 Se admiten alumnos internos, medio pen-
 sionistas y externos.
 Avenida de Canalejas, 28. Teléfono, 112.

Fco. Hernández e Hijo
 Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos
 proveedores de la Real Armada Española.
 Gran establecimiento de pinturas, barnices,
 brochas, cristales, composiciones para fon-
 dos de buques, ferreteria de todas clases,
 efectos naturales, grandes cantidades del
 renombrado esmalte «Robbaliac», etc.
J. Lucas Imossi and Son
 GIBRALTAR
 Agencia de Vapores Transatlánticos
Servicios del
Brasil, Uruguay y República Argentina
 Para informes diríjanse a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
 Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation
Sud-Atlantique-Paris
 Service maritime postal français entre
 le France, le Brasil et la Plata.
 Départs postaux de Bordeaux tous les 14
 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Ja-
 neiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs
 commerciaux (alternant avec les services
 postaux) tous les 14 jours, servant la Co-
 rogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernam-
 buco, Babial, Rio Janeiro, Santos et Buenos
 Aires. Cuisine française renommée; apart-
 ements de luxe avec salle de bains; télégra-
 phie sans fils sur chaque paquebot.
 Pour tous renseignements s'adresser à
J. Lucas Imossi & Son
 Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
 Se han puesto a la venta en cajetillas de
 20 cigarrillos manufacturados con picadura
 de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
 elaborados en nuestros almacenes directa-
 mente del paquete original.
R. Povedano
 Calle Real.—GIBRALTAR
 SE ALQUILA una casa con 5 habitacio-
 nes, comedor amplio y cocina cómoda y
 grande, retrete y agua.
 Para informes, diríjanse a don José Tizón
 teléfono núm 24 Algeciras.

SACCONE & SPEED LIMITED
 Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
 Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
 Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
Witham's Road, GIBRALTAR
 Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

LA ESPAÑOLA
— PLOMERIA —
PLAZA PALMA
 Esta Empresa se dedica a toda clase de trabajos de plomería y hace instalaciones tanto
 para agua fría como caliente.
 Se hacen presupuestos gratis para el trabajo que se interesa, sin compromiso alguno
 or parte del cliente, de tener que aceptarlo.
 Además de contar esta Empresa con operarios de reconocida competencia para los tra-
 bajos que se le confien, tiene gran existencia de material inglés, que hoy, por motivo de las
 actuales circunstancias no se puede traer del extranjero.
 La siguiente lista da idea de algunos de los materiales ingleses que la Empresa tiene
 en existencia hoy:
Tubos de hierro galvanizado, tubos de plomo, y accesorios para
tubos de hierro, grifos de metal, llaves de paso de metal, válvulas
retantes de metal, bocas de fuego y de riego, fuentes de hierro fun-
dido de formas diversas, mangueras de goma blindada y sus co-
respondientes pitorros y cisternas para retretes.
 También se dan cotizaciones para bañeros, lavabos e inodoros de hierro esmaltados blan-
 cos y para cualquier otra clase de material que se desee.
 NOTA.—A fin de dar facilidades a los clientes para al pago de las factu-
 las, esta Empresa accede gustosa, a que en lo solicite, a cobrar su importe en
 plazos mensuales.
 Tiene también a la venta, un carro de mano con muelles.

Cerveceria Hispano-Anglo-Francesa
CALLE PRIM, 7; TELÉFONO, 366.—ALGECIRAS
Propietario, JUAN MARTÍNEZ
 Establecimiento montado con todo el lujo y confort moderno.
 Vinos y licores de las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras.
 Por el excelente café que se expende en este establecimiento el público
 lo ha bautizado con el sobrenombre de LA REINA DEL CAFÉ.—Servicio
 a domicilio.—Se sirven desayunos.

EL CAMPO DE GIBRALTAR
 DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
 ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
 Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO
CONCERTADO